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[bookmark: _Toc84970728]Genel Bakış
Linde işletmeleri birçok ulusal hükümetle ve bunların eyalet, vilayet ve belediye gibi alt birimleriyle ve hükümete ait olan veya hükümet kontrolü altındaki şirketlerle (birlikte “Hükümet”) iş ilişkisine girmektedir. Linde'nin bu tür işleri yaptığı her yerde Hükümet sözleşme gerekliliklerine tam uyumun sağlanması, Linde'nin İşletme Bütünlüğü Kurallarının önemli bir unsurudur. 

Bu Hükümetle İş Yapma Hakkında Global Politika (“Politika”), çalışanları, yöneticileri ve sorumluları da kapsamak üzere, Hükümet teklif ve sözleşmelerine uygunluğa ilişkin bir yaklaşım sağlamayı amaçlamaktadır. Hükümet sözleşmelerinin ele alınmasına ilişkin bir prosedürün ana esaslarını da belirlemektedir. Ancak, herhangi bir davranışın Linde’nin standartlarına uygunluğu hakkında herhangi bir kaygınız olduğu takdirde, bu sorunu derhal müdürünüzle, tayin edilen hukuk müşavirinizle veya uyum görevlinizle tartışmalısınız. 

Hükümet sözleşme gereksinimlerine uymama cezaları çalışanlara ve Linde’ye yönelik cezai şart ve para cezalarını kapsayabilir. 
 
Bunlara uymamak Linde’nin gelecekte Hükümetle iş yapmasının yasaklanmasına yol açabilir ve Linde’nin müşteriler, hissedarlar ve genel anlamda kamuoyu nezdindeki itibarına zarar verebilir. Bir Linde Çalışanı açısından Hükümet sözleşmelerine uymamanın sonuçları, disiplin soruşturmasından istihdamın feshedilmesine kadar farklılık gösterebilir. 
 
Hükümet muameleleri üzerinde çalışırken, kanunların, yönetmeliklerin veya Linde politikalarının fiili ihlallerinden kaçınmaya özen göstermek değil, aynı zamanda görünürdeki herhangi bir uygunsuzlukla dikkatli olmak son derece önemlidir. 

[bookmark: _Toc84970729]Hükümet Muamelelerinde Davranış Standartları 
Linde Çalışanları ve Linde işletmeleri adına çalışan başkaları herhangi bir Hükümetle gerçekleştirilecek tüm muamelelerle ilgili aşağıdaki davranış standartlarına uymak zorundadırlar. 

Hükümetle bütün iletişim ve ilişkilerde dürüst ve açık olun: 
 
Hükümete yanlış beyan vermek cezai şarta yol açabilir ve Linde’nin itibarının zarar görmesine sebep olabilir.
Hükümet gereksinimlerinin ihlali, gelecekte Hükümet sözleşmelerine katılımın engellenmesine ve hukuki cezalara ve cezai şartlara yol açabilir. Linde Çalışanları bizzat sorumlu tutulabilir.
Bütün Hükümet sözleşmesi irtibat kişilerine özel nitelikli muamelesi yapın. Hükümet tarafından size ilgili sözleşmenin ifasında olası bir kusura ilişkin bildirimde bulunulduğu takdirde derhal, tayin edilen hukuk müşavirinize bildirimde bulunun.


Hükümet sözleşmelerinin, tipik olarak katı muhasebe standartları vardır. Tüm beyanların doğru olduğunu ve standartların sağlandığını teyit etmek için uygun Linde finansal kaynaklarının kullanıldığından emin olun. 
 
Hukuki bir inceleme de dâhil olmak üzere tüm Hükümet tekliflerinin, satın alma siparişlerinin ve sözleşmelerin gözden geçirilmesi ile ilgili uygun prosedürü izlediğinizden emin olun: 

Hükümetle yapılacak muamelelere ve tekliflere katılımla ilgili uygun belge ve prosedürler hakkında herhangi bir sorunuz veya kaygınız olduğu takdirde, Hükümetle yapılan sözleşmeleri (“Hükümet Sözleşmeleri İrtibat Kişisi”) yönetmek için işletme yönetimi tarafından tayin edilen kişiye ve tayin edilen hukuk müşavirinize danışın.
Herhangi bir ürün veya hizmet vermeye başlamadan önce elinizde gerektiği gibi imzalanan belgelerin olmasını temin edin.
Bir Hükümet sözleşmesinin hüküm ve koşullarını nasıl yorumlamanız gerektiği hakkında herhangi bir sorunuz olduğu takdirde, tayin edilen hukuk müşavirinize danışmalısınız.
İşletmeniz için tayin edilen Hükümet Sözleşmeleri İrtibat Kişisiyle veya size tayin edilen hukuk müşavirinizle birlikte tüm Hükümet sözleşmesi değişikliklerini ve fiyat değişikliklerini önceden koordine edin.

İster yazılı, ister çevrimiçi bir Hükümet sözleşmesi imzalandığınız zaman neyi tasdik ettiğinize çok dikkat edin: 

Sözleşmeyi kendiniz imzalamayı planlıyorsanız, önce bunu yapma yetkinizin olduğunu teyit etmelisiniz.
Çevrimiçi bir sertifikasyon Linde üzerinde yazılı bir sertifikasyon kadar bağlayıcıdır.
 
Hükümet çalışanlarını usulsüz etkilemeyin: 
 
Hükümet çalışanlarıyla hiçbir zaman Linde’de iş fırsatları konusunda konuşmayın, zira bu Hükümet çalışanına bir menfaat sağlama teşebbüsü olarak yorumlanabilir. 
Herhangi bir Hükümet çalışanına veya onun yararına herhangi bir hediye vermek veya bu kişiyi ağırlamak yalnızca istisnai durumlarda mümkündür.  İş veya işlemede bir avantaj almak veya elde tutmak amacıyla bir Hükümet çalışanını uygunsuz bir şekilde etkilemeye çalışmadığımız için, bir sözleşme müzakeresi yaparken veya bir Hükümet teklif sürecine katılırken herhangi bir hediye veya ağırlama sunmuyoruz (Global Hediye ve Ağırlama Politikası ve Global Sağlık Hizmetleri Uyum Kılavuzuna bakınız).
Hiçbir zaman herhangi bir uygunsuz ödeme yapmayın.  Uygunsuz bir ödeme idari bir işlemi etkilemek veya başka şekilde uygunsuz bir menfaat elde etmek niyetiyle herhangi bir Hükümet çalışanına değerli bir şey teklif etmek veya vermeyi vaat etmektir. Bir Linde çalışanı veya Linde adına hareket eden bir üçüncü şahıs tarafından teklif edilmiş olsun, uygun olmayan bir ödeme uygunsuzdur. Global Rüşvet ve Yolsuzlukla Uygunluk Politikasına ve Hizmet Sağlayıcılarının İşe Alınması ile ilgili Global Politikaya bakınız.
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Hükümetle gerçekleştirilecek muamelelerde uygunluğu azami düzeye çıkarmak amacıyla, Hükümetle iş yapan her bir iş birimi ve/veya alan aşağıdaki gibi bir merkezi Hükümet teklif gözden geçirme süreci oluşturacaktır: 

Herhangi bir iş birimi ve/veya alan tarafından ibraz edilen herhangi bir Hükümet teklifinin bütün aşamaları, söz konusu iş birimi ve/veya alan için Hükümet Sözleşmeleri İrtibat Kişisi olarak tayin edilmiş Linde çalışanları koordine edilmelidir. 
Her bir iş birimi ve/veya alan, uygulanan Hükümet muhasebe standartlarına uymak için gereken becerilere sahip uygun finans ve muhasebe kaynaklarının bulunmasını temin edecektir.
Her bir iş birimi ve/veya alan, Her bir iş birimi ve/veya alan, Hükümet sözleşmeleri konusunda yetki ve teklif verebilecek sınırlı sayıda işletme personeli tahsis edecektir.
Her bir iş birimi ve/veya alan, Hükümet sözleşmelerini yürürlüğe koymak için onaylanan bireylerin bir listesini tutmalı ve bu liste iş biriminin işletme lideri tarafından onaylanmalıdır.
Herhangi bir Hükümet teklifi vermeden önce, her bir iş birimi ve/veya alan Global Hukuk Departmanı tarafından oluşturulan her türlü prosedüre uygun olarak önceden hukuki inceleme almalıdır. 
Her bir teklifin hazırlanması ve ibraz edilmesi sürecinin bütün unsurları belgelenmelidir.
Bütün sözleşme değişiklikleri – modifikasyonlar, kapsam değişiklikleri, tadiller, gecikmeler ve sözleşme genişletme– istisnaidir ve yerel kanunlara tabidir. Söz konusu değişikliklerin yapılmasından veya uygulanmasından önce ilgili Hükümet temsilcilerinden gerektiği gibi yetkilendirilmiş yazılı onay almalısınız. 
 
Hükümet sözleşmeleri yüksek farkındalık gerektirir ve katı uygunluk gereklidir: 
 
Yerine getirilmemesi, sözleşmenin ihlal edildiği iddialarına, sözleşme cezalarına ve/veya Hükümet tekliflerine katılmaktan men edilmeye temel teşkil edebilir.
İmzalanan sözleşmenin katı koşullarına uymamak (fiyat artışlarının, fazla bedellerin ve diğerlerinin yetkisiz uygulanması) sözleşmenin ihlal edildiği iddialarına, sözleşme cezalarına ve/veya Hükümet tekliflerine katılmaktan men edilmeye temel teşkil edebilir.
Uygunsuz fatura kesmek de sahtekârlık iddialarına temel teşkil edebilir. 
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Bu Politika Nisan 2021 itibarıyla yürürlükte olacaktır. 
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Bu Politika ile ilgili sorularınız olduğu takdirde, sorularınızı Hükümet Sözleşmeleri İrtibat Kişinize, hukuk müşavirinize veya uyum görevlinize iletiniz. 
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2. Hükümet teklif verme ve sözleşme imzalama sürecine kesinlikle uymak bir zorunluluktur. 

3. Uygunluk gereksinimleri hükümete ait ve devlete ait girişimler de dâhil olmak üzere bütün Hükümet seviyelerinde uygulanmaktadır. 

4. Uygunsuz ödemeler yasaktır. 

5. Tüm Hükümet tekliflerini işletmeniz veya alanınız için tayin edilen Hükümet Sözleşmeleri İrtibat Kişisiyle koordine edin.

6. Her bir iş birimi ve/veya alan, Hükümet sözleşmeleri konusunda yetki ve teklif verebilecek sınırlı sayıda işletme personeli tahsis edecektir.
7. Hükümet sözleşme koşullarına kesinlikle uyulmalıdır.

8. Her türlü sözleşme değişikliğini, önceden, işletmeniz veya alanınız için tayin edilen Linde Hükümet Sözleşmeleri İrtibat Kişisi veya tahsis hukuk müşaviriyle koordine edin.

9. Hükümet sözleşme gereksinimlerine uymamanın cezası çalışanlar ve Linde için cezai şart ve para cezalarını kapsayabilir.

10. Uygunsuz fatura kesmek de sahtekârlık iddialarına temel teşkil edebilir. 

11. Herhangi bir Hükümet muamelesi hakkında şüpheniz olduğu zaman, daima uyum görevlinize veya tayin edilen hukuk müşavirine danışın.
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