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I [bookmark: _bookmark0]Genel Bilgiler 

Linde'nin faaliyetlerini yürüttüğü her yerde ve her zamanda geçerli rüşveti önleme ve yolsuzluğu önleme yasalarına tam uygunluğun sürdürülmesi, Linde İş Ahlakı Kurallarının önemli bir öğesidir. Rüşveti ve Yolsuzluğu Önlemeye İlişkin bu Küresel Uygunluk Politikasında (kısaca “ABAC Politikası”) Linde'nin faaliyetlerini en yüksek ahlaki standartlara uygun olarak yürütme taahhüdü açıklanmış ve her türlü rüşvet ve yolsuzluğu yasaklanmıştır. Bu ABAC Politikası, Linde adına iş elde etmek veya işi elde tutmak ya da uygunsuz iş avantajlarını güvence altına almak amacıyla, hem aşağıda tanımlanan Devlet Memurlarına hem de özel sektördeki kişilere rüşvet verilmesini (ticari rüşvet) yasaklar. Buna herhangi bir Devlet Memuruna, müşteriye, iş ortağına, hizmet sağlayıcıya veya Linde adına hareket eden başka bir üçüncü tarafa değerli herhangi bir şeyin teklif edilmesi, vaat edilmesi, buna izin verilmesi veya temin edilmesi dâhildir.  

“Devlet” ve “Devlet Memuru” ifadeleri, devletin mülkiyeti veya kontrolü altındaki şirketler de dahil olmak üzere, bir devlet dairesi veya kurumunun resmi düzeyinde seçilmiş ve atanmış devlet çalışanlarını ifade eder.

“Resmi düzeydeki” devlet çalışanları, bir kişinin bir Devletle olan iş ilişkilerini etkileyebilecek konumda olan kişilerdir.

"Devlet" ve "Devlet Memuru" ifadeleri, yerel yasa ve uygulamalara göre farklı anlamlara/tanımlara sahip olabilir. Ülkenizde uygulanan tanımla ilgili herhangi bir sorunuz varsa lütfen uyum görevlinizle veya hukuk danışmanınızla iletişime geçiniz.

Bu ABAC Politikası, rüşveti ve yolsuzluğu önleme yasaları ve bunlara uymak için gereken işlemler hakkında temel bir anlayış sunmaktadır. Bununla birlikte belirli bir davranışın bu ABAC Politikasının veya İş Ahlakı Kurallarımızın standartlarına uyup uymadığı konusunda endişeleriniz varsa, işletmenizin veya bölgenizin uyum görevlisine veya atanmış hukuk müşavirine danışmalısınız.

Rüşveti ve yolsuzluğu önleme yasalarına uygun hareket edilmemesi, ağır hukuki ve cezai yaptırımlara neden olabilir, potansiyel olarak Linde'nin müşterileri, hissedarları ve kamu nezdindeki itibarına geniş ölçüde zarar verebilir. Çalışanlar, yöneticiler ve yetkilerden oluşan Linde Personelinin bu yasaları ihlal etmesi halinde, hapis cezası da dâhil olmak üzere ciddi hukuki ve cezai yaptırımlarla karşı karşıya kalabilirler. Buna göre bu ABAC Politikasına uymayan Linde Personeli, iş akdinin feshine kadar varabilecek disiplin cezalarına maruz kalabilirler. 

II [bookmark: _bookmark1]Linde Politikası 

Linde Personeli ve Linde adına hareket eden diğer kişiler, yürürlükteki rüşveti ve yolsuzluğu önleme yasalarına uymakla yükümlü olup, bu yasalara şunlar dâhildir: ABD Yurtdışı Yolsuzluk Faaliyetleri Yasası (“FCPA”), İngiltere Rüşvet Yasası (“UKBA”), Almanya Ceza Kanununun rüşveti önleme hükümleri ve Linde’nin faaliyetlerini yürüttüğü her bir ülkedeki ilgili yerel kanunlar. Bu yasalar Devlet Memurlarına ve özel sektördeki kişilere rüşvet verilmesini (ticari rüşvet) yasaklar. Rüşvetin yasaklanmasına ek olarak FCPA ve bu ABAC Politikası, Linde'nin defterleri ve kayıtları doğru tutmasını, yeterli iç kontroller tesis etmesini ve bunları sürdürmesini gerektirir. 





Linde politikaları ile rüşveti ve yolsuzluğu önleme yasaları ve yönetmelikleri arasında herhangi bir çelişki olması durumunda, daha kısıtlayıcı standartlar geçerli olacaktır.

Uygunsuz bir şekilde iş almak veya bu işi elde tutmak, uygun olmayan herhangi başka bir avantaj elde etmek ya da bir Devlet Memurunun işlemlerini uygun olmayan şekilde etkilemek amacıyla, Linde Personelinin ve Linde adına hareket eden diğer kişilerin, herhangi bir Devlet Memuruna değerli herhangi bir eşya vermesi, vaat etmesi, teklif etmesi, buna izin vermesi veya ödeme yapması yasaktır (“değerli herhangi bir eşyanın) ne olduğu hakkında ilave bilgi almak için bu politikanın III. Bölümüne bakınız). 

Linde, Devlet Memurlarına rüşvet verme yasağına ek olarak, özel kişi ve kuruluşlara uygun olmayan ödemeler yapılmasını, diğer avantajların teklif edilmesini veya sağlanmasını da yasaklar. Bu tür ödemeler ticari rüşvet teşkil edebilir.

Linde'nin rüşvete ilişkin yasağı, miktarına veya amacına bakılmaksızın tüm uygun olmayan ödemeler için de geçerlidir.

III [bookmark: _bookmark2]Kıymetli Eşyalar 

Rüşvet vermek, nakit para dışında farklı şekillerde olabilir ve bunlar da yine yasaktır. Örneğin, aşağıdakilerin tümü “değerli herhangi bir şey” olarak kabul edilebilir:

· Ödeme yapma teklifi (kabul edilmese bile);
· Ödeme yapma vaadi;
· Hediye vermek ve ağırlamak (ayrıca Küresel Hediye ve Ağırlama Politikası ile Küresel Sağlık Hizmetleri Uygunluk Politikasına da bakınız);
· Hisse;
· Bağışlar ve katkılar (ayrıca Linde’nin Küresel Bağış Programı Kılavuzuna ve Küresel Sağlık Hizmetleri Uygunluk Politikasına da bakınız);
· Hâlihazırda kamuya sunulmayan ürünler ve hizmetler indirim yapmak;
· İş teklif etmek;
· Bir borcun affedilmesi ve üstlenilmesi;
· Seyahat masraflarının geri ödenmesi.

Bu liste kapsamlı bir liste olmadığı için ve bu konuların karmaşık olması sebebiyle, uygun olmayan bir ödeme gibi görünebilecek herhangi bir ödeme yapmadan veya ödemeye izin vermeden önce uyum görevlinize veya atanmış hukuk müşavirinize danışın.

IV [bookmark: _bookmark3]Hediyeler ve Ağırlama 

Hediyeler ve ağırlamalar Linde, iş ortaklarımız ve diğer üçüncü taraflar arasında iyi niyet tesis etmek amacıyla kullanılabilir. Bazen adetler gereğince makul hediyelerin verilmesine ve ağırlama yapılmasına ya da bunların kabul edilmesine belirli koşullar altında izin verilir.





Bu koşullar sınırlamalar içerir ve özel onaylar gerektirir (diğer ayrıntılar için lütfen Küresel Hediye ve 
Ağırlama Politikası ile Küresel Sağlık Hizmetleri Uygunluk Kılavuzuna bakınız). 
Miktarı ne olursa olsun hediyenin veya ağırlamanın niteliği, amacı, görünümü, hediyeyi veya ağırlamayı sağlayan ve alan kişilerin pozisyonları, iş bağlamı ve yürürlükteki yasalar ve sosyal normlar dâhil olmak üzere, Linde Personeli ve Linde adına hareket eden diğer kişiler, ilgili koşulları dikkate alarak sağduyulu hareket etmelidir.

Hediyeler ve ağırlamalar Linde açısından uygun olmayan bir avantaj yaratmayı amaçlamamalıdır. Ayrıca sağlanan hediyeler ve ağırlamalara ilişkin harcamalar, Linde'nin defter ve kayıtlarına doğru bir şekilde kaydedilmelidir.

Tüm çalışanlar, Küresel Hediye ve Ağırlama Politikası ile Küresel Sağlık Hizmetleri Uygunluk Kılavuzunu bilmeli ve bunları yakından takip etmelidir.

V [bookmark: _bookmark4]Kayıt Tutma ve Muhasebe İç Kontrolleri 

FCPA, ABD Menkul Kıymetler ve Borsa Komisyonuna (SEC) ve ABD Adalet Bakanlığına (DOJ) uygulama yetkisi verir ve Linde gibi menkul kıymetleri ABD'de kote edilen şirketlerin kendi muhasebe hükümlerine uymasını şart koşar. Bu muhasebe hükümleri, FCPA'nın rüşveti önleme bölümüyle birlikte uygulanır. Bu hükümler aynı zamanda şirketlerin, şirketin işlemlerini doğru ve adil bir şekilde yansıtan defter ve kayıtlar tutmasını, yeterli bir iç muhasebe kontrol sistemi tasarlayıp sürdürmesini gerektirir. Bu hükümlerin amacı, şirketlerin rüşvetleri gizlemesini önlemek ve onları hileli muhasebe uygulamalarından caydırmaktır.

VI [bookmark: _bookmark5]Belirli Hizmet Sağlayıcılarla Çalışılması 

Linde adına hareket eden üçüncü taraf işletmelerin, danışmanların veya diğer üçüncü taraf temsilcilerin (hep birlikte "Hizmet Sağlayıcılar") Linde hesabına uygun olmayan ödemeler yapması yasaktır. Bu yasak aynı zamanda, Hizmet Sağlayıcılar tarafından Linde adına iş yapmak üzere tutulan alt yükleniciler için de geçerlidir. 

Komisyonlar, tazminatlar ve geri ödemeler de dâhil olmak üzere Hizmet Sağlayıcılara yapılan tüm ödemeler, sağlanan hizmetlere istinaden makul olmalı, şirketin defter ve kayıtlarına doğru bir şekilde işlenmelidir.

Belirli Hizmet Sağlayıcılarla Çalışılmasına İlişkin Küresel Politikada ada açıklandığı üzere, Linde adına Devlet Memurları veya kuruluşlarıyla etkileşimde bulunan Hizmet Sağlayıcılar, Linde adına çalışmaya başlamadan önce bir ön durum tespiti sürecinden geçmelidir. Bir Hizmet Sağlayıcının durum tespiti incelemesi sırasında ortaya çıkan muhtemel olumsuz bulgular, Hizmet Sağlayıcı ile ilişkiye girmeden önce incelenmeli ve ele alınmalıdır.





Bir Hizmet Sağlayıcı Linde tarafından işe alındıktan sonra, geçerli yasalara ve ilgili Linde politikalarına uygunluğun devamını sağlamak için, Hizmet Sağlayıcının faaliyetleri ve harcamaları Belirli Hizmet Sağlayıcılarla Çalışılmasına İlişkin Küresel Politika uyarınca izlenmelidir.

Bir Hizmet Sağlayıcının uygunsuz veya şüpheli bir ödeme yaptığına veya yapacağına dair şüpheniz varsa, Hizmet Sağlayıcıya ödemeyi reddedin, uyum görevlinize veya atanmış hukuk müşavirine durumu derhal bildirin.

VII [bookmark: _bookmark6]Eğitim

Uygun çalışanların, rüşveti ve yolsuzluğu önleme eğitimini uyum şefi tarafından belirlenen sıklıkta tamamlaması Linde tarafından şart koşulur. İstenen eğitim çevrimiçi ve/veya yüz yüze eğitimi içerebilir.

VIII [bookmark: _bookmark7]Denetimler 

Linde, şirketin yürürlükteki rüşvet ve yolsuzlukla mücadele yasalarına, bu ABAC Politikasına ve diğer ilgili politikalara sürekli olarak uygun hareket etmesini sağlamaya yardımcı olmak için dönemsel iç denetimler gerçekleştirir. Tüm çalışanlar bu denetimlerin ve/veya soruşturmaların yürütülmesinde işbirliği yapmalıdır.

IX [bookmark: _bookmark8]Yürürlük Tarihi

Bu politika, 2021 yılı Nisan ayından itibaren yürürlüğe girer.  
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Sizi İlgilendiren 10 Temel Prensip
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1. Ticari faaliyetler dürüstlükle ve Linde'nin değerlerine uygun olarak yürütülmelidir.

2. Uygunluk şartları dünya çapındaki tüm Linde Çalışanları ve kuruluşları ile Linde adına hareket eden Linde temsilcileri, danışmanları ve Hizmet Sağlayıcıları için geçerlidir. 

3. İster kamuda ister özel sektörde olsun, rüşvet veya yolsuzluğa müsamaha gösterilmeyecektir. Uygunsuzluk izlenimi verebilecek her şeyden kaçınılmalıdır.

4. Rüşvet, uygun olmayan hediyeler, ağırlamalar veya iş teklifleri dâhil olmak üzere farklı biçimlerde olabilir, kısacası “değerli herhangi bir şey” olabilir.

5. Bir şey görürseniz sesinizi çıkarın! Sağlanan avantajlar, yapılan veya yapılacak ödemelerle ilgili endişe uyandıran olumsuz bulgulara karşı dikkatli olun.

6. İşlemlerin geçerli yolsuzlukla mücadele yasalarına uygun olarak yürütüldüğüne dair makul güvence 

vermek için, iç muhasebe kontrollerini sürdürün, kayıtları gerçeğe uygun ve doğru tutun (makul ölçüde ayrıntı içeren gider raporları dâhil).

7. Linde'nin politikaları ile yolsuzluğu önleme yasa veya düzenlemeleri arasında herhangi bir çelişki varsa, daha kısıtlayıcı standartlar geçerli olur.

8. Belirli Hizmet Sağlayıcılarla sözleşme imzalanmadan önce bunlarla ilgili olarak yasalara uygunluk durum tespiti yapılmalıdır. Hizmet Sağlayıcılarla çalışılmaya başlandıktan sonra, hizmetlerin ve ödemelerin sürekli olarak izlenmesi gerekir. 

9. Yolsuzluğu önleme yasalarında, hem şirketler hem de kişiler tarafından işlenen ihlaller için ağır cezai ve hukuki cezalar hüküm altına alınmıştır.

10. Belirli bir davranış veya işlemin yasaları veya Linde politikalarını ihlal edip etmediği konusunda endişeleriniz varsa, müdürünüze, uyum görevlinize veya atanmış hukuk müşavirinize danışın.
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