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I [bookmark: _bookmark0][bookmark: _GoBack]Giriş

Linde, dünya çapındaki toplumlarda kurumsal vatandaşlık girişimlerini desteklemektedir. Ayrıca Linde tarafından, çalışanların siyasi ve demokratik süreçlere katılımı da dâhil olmak üzere sivil ve toplumsal faaliyetlerde de aktif olmaya teşvik edilir. Şirketin ve çalışanlarının gerçekleştirdiği tüm siyasi, lobicilik ve sivil faaliyetler, geçerli yasalara ve Linde'nin İş Ahlakı Kurallarına uygun olmak zorundadır.

II [bookmark: _bookmark1]Kurumsal Katkılar

Linde, yürürlükteki yasaların izin verdiği durumlarda dahi, siyasi partilere, siyasi komitelere veya kamu görevi yapacak adaylara doğrudan katkıda bulunmak için, kurumsal fonları veya şirket kaynaklarını (parasal hizmetler ve ayni hizmetler dâhil) kullanmaz. Dolaysıyla Linde çalışanlarının şirket adına bu tür katkıları onaylamasına izin verilmez.

III [bookmark: _bookmark2]Linde’nin ABD’deki Siyasi Eylem Komitesi 

Yürürlükteki yasalara uygun olarak Linde ABD'de, çalışanların veya emeklilerin gönüllü katkılarından oluşan, bir veya daha fazla federal veya eyalet siyasi eylem komitesini ("SEK") idari açıdan destekleyebilir. Bu tür SEK’lere yapılan bireysel bağışlar isteğe bağlı olacaktır ve bir bireyin bağış kararı, o kişinin istihdam durumunu veya performans değerlendirmesini hiçbir şekilde etkilemez.

ABD'de Linde, ABD Federal Seçim Komisyonuna kayıtlı bir siyasi eylem komitesi olan Linde SEK’in ve New York Eyaleti Seçim Kuruluna kayıtlı bir kuruluş olan Linde SEK New York’un idari masraflarını yönetir ve öder. Linde SEK New York, sadece New York Eyaletinde belirli görevlere gelecek adayları desteklemektedir. SEK’ler gönüllü çalışan katkılarıyla finanse edilmektedir. Kurumsal fonlar Linde SEK’e veya Linde SEK New York'a bağışlanmaz. Linde SEK ve Linde SEK New York gelirleri ve ödemeleri sırasıyla Federal Seçim Komisyonuna ve New York Eyaleti Seçim Kuruluna gerektiği şekilde ayrıntılı olarak raporlanır.  

Linde SEK’in federal adaylara ve eyalet adaylarına yaptığı katkılar, yasaların izin verdiği durumlarda, siyasi parti üyeliğine bakılmaksızın durum bazında yapılır. Katkılar normalde Linde'nin şirketi etkileyen konulardaki pozisyonunu en çok destekleyen yetkililere yönlendirilir.

Linde SEK’in Yürütme Komitesi geniş bir çalışan temsiline sahip olup, SEK adına yapılan tüm siyasi katkıları onaylar. Linde SEK, bir dizi iç politikaya tabidir ve bir dizi katı tüzüğe riayet etmek zorundadır. 

Linde SEK New York, yalnızca sıralana görevler için adaylara katkıda bulunur: Vali, Vali Vekili, Başsavcı, Müfettiş, Senato ve Meclis. New York yasalarında, her ön seçim ve genel seçim için azami katkı limitleri belirlenmiştir. Linde SEK New York tarafından yapılan tüm katkılar Linde SEK New York Yürütme Komitesi tarafından onaylanır. 





IV [bookmark: _bookmark3]Seçilen Yetkililere Hediye Verilmesi 

Linde çalışanlarının herhangi bir seviyedeki seçilmiş yetkililere veya bu yetkililer için hediye vermesi, seyahat masraflarını karşılaması veya değeri olan herhangi bir işlemde bulunması yasaktır. Linde’nin Hediyeler ve Ağırlamaya İlişkin Küresel Politikasına bakınız.

Bir çalışanın resmi törenlerle ilgili bir hediyenin yerel geleneklere göre uygun olduğunu düşünmesi ve yerel yasalarca yasaklanmadığını bilmesi durumunda, şirket adına herhangi bir işlem yapmadan önce, bir talep sunulmalı ve Linde'nin Küresel Resmi İşler İcra Direktörü tarafından onaylanmalıdır. 

V [bookmark: _bookmark4]Lobicilik Faaliyetleri 

Linde, kamu politikası konularında her kademedeki devlet çalışanlarıyla muhtelif zamanlarda görüşmeler gerçekleştirmektedir. Herhangi bir şeyin şirketimizin çıkarına en uygun olduğunu tespit ettiğimizde, bakış açımızı destekleyen bilgi ve görüşler edinmek üzere hükümetlerle birlikte çalışabiliriz.  

Herhangi bir Linde yan kuruluşu tarafından gerçekleştirilen muhtemel bir lobicilik faaliyeti, Linde'nin Küresel Resmi İşler İcra Direktörünün ön onayını gerektirir. Ticari birlikler bağlamında müşterek lobicilik faaliyetleriyle ilgili olarak, Küresel Rekabet Hukuku Politikasının gerekliliklerine uymalı ve uyum görevlinize veya atanmış hukuk müşavirinize ulaşmalısınız.

Linde, ABD'deki lobicilik faaliyetlerini ve harcamalarını yasaların gerektirdiği şekilde açıklar. Tüm ABD federal lobicilik maliyetleri ve bunların ilgili olduğu konular, Lobi Faaliyetlerini Açıklama Yasası uyarınca açıklanmaktadır. Bu Yasa, raporların Linde tarafından ABD Kongresine sunulmasını şart koşar.  

VI [bookmark: _bookmark5]Yürürlük Tarihi

Bu politika 2021 yılı Nisan ayından itibaren yürürlüğe girer. 

VII [bookmark: _bookmark6]Sorular ve Ek Bilgiler

Bu politikayla ilgili sorularınız varsa, bu soruları Küresel Resmi İşler İcra Direktörüne, uyum görevlinize veya atanmış hukuk müşavirinize doğrudan yöneltebilirsiniz.
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